

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2019

4月

4

日 星期四

农历己亥年 二月廿九

总第7060期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

## 我国深化增值税改革开始实施

中新社消息 我国大规模减税降费“主菜”——深化增值税改革4月1日开始实施。国家税务总局介绍,改革实施首日,全国各地均顺利开出新税率增值税发票,企业减税效果立竿见影。

此轮深化增值税改革主要包括降低增值税税率水平,将制造业等16%的税率降到13%,将交通运输业等10%的税率降到9%,保持6%一档税率不变。同时,扩大进项税抵扣范围,试行期末留抵退税制度,对生产、生活性服务业进项税额加计抵减,确保所有行业税负只减不增。

据国家税务总局介绍,改革实施首日,各地办税服

务厅秩序井然,电子税务局申报和开票情况良好,减税降费新政全面平稳落地。各地税务部门提前做了大量准备工作,全力以赴备战冲刺,确保打好“4月1日开好票”首场战役。

中国社科院副院长高培勇认为,增值税改革的减税效应通过抵扣机制层层传导,牵一发而动全身,减税降费将给我国经济社会发展带来持续利好。

西南财经大学教授汤继强表示,增值税改革的红利将由企业和消费者共同分享,消费者与企业都是受益者。

## 金昌市总认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全力推动城镇困难职工解困脱困任务落细落实

本报讯 连日来,金昌市总工会认真学习习近平总书记参加甘肃代表团审议时的重要讲话精神,并要求全市各级工会要把工会工作和精准扶贫工作紧密结合起来,立足工会职能定位,全力做好城镇困难职工解困脱困工作。

该市总工会提出,要提高政治站位,强化责任担当。要把城镇困难职工解困脱困工作作为工会组织的一项重大的政治任务,放在心上,扛在肩上,抓在手上,落在行动上,把职工群众呼声作为第一信号,全力推动城镇困难职工解困脱困任务落细落实。要强化工作措施,做到精准扶贫。借鉴精准扶贫的好做法,按照城镇困难职工的实际状况,坚持问题导向,建立责任清单、任务清单,把解困脱困与扶

志扶智相结合,统筹协调,突出重点、分级负责,精准发力,在对象精准、项目精准、资金精准、结对精准、效果精准上下功夫,切实提高工作质量和实效,确保城镇困难职工在小康路上一个都不掉队。要转变工作作风,提高工作效率。结合“为群众办实事为什么总是办不好”大讨论活动,对城镇困难职工解困脱困工作进行再安排、再动员、再部署。近期,由市总工会班子成员带队,分两个工作小组,深入基层一线,深入企业和困难职工家庭,对确定200多户城镇困难职工家庭进行入户走访,认真开展摸底工作,精准识别,打牢基础,推动落实,努力把这项惠及职工群众的好事办好,办实事,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。(王黎奎)

## 和政县总在“扶贫车间”里举办技能竞赛

本报讯 3月29日,一场由和政县总工会举办的技能竞赛活动在该县城关镇咀头村圆梦扶贫车间举办,来自该县下家庄乡松树村、城关镇咀头村的56名扶贫车间职工参加了服装加工技能竞赛。

今年以来,和政县总工会认真学习领会两会期间习近平总书记参加甘肃代表团的重要讲话精神,并结合实际,将讲话精神贯彻落实到打赢脱贫攻坚战的实际行动中,充分发挥工会组织优势,抓住当前职工脱贫致富的关键问题和难题,有针对性地实施精准帮扶计划。此次,在扶贫车间里举办服装加工技能竞赛,是该县总工会根据当地扶贫车间生产情况和职工技能素质情况,为进一步激发职工工作热情,提升劳务技能水平,提高产品质量和效益,组织扶贫车间职工首次开展的职工技能竞赛活动。大赛要求所有参赛职工根据大赛组委会选定的设计方案,提前剪裁好所需材料,在规定时间内进行缝制。

当天上午,随着竞赛裁判一声令下,技能大赛拉

开序幕。参赛职工立即投入战斗,他们时而认真地缝线,时而脚踏缝纫机,时而飞快地整理布料,现场一派热火朝天的竞赛场面。经过激烈的比拼和技术人员对缝制成品质量现场评比打分,最终决出了本次竞赛的名次,并为获得前五名的职工颁发了荣誉证书和奖品。

通过此次服装加工技能竞赛,在该县扶贫车间掀起了全员参与、全员训练、全员提高技能的热潮,广大职工也以此竞赛为契机,苦练业务技能,提高技术水平,学习氛围浓厚。(张延重)



## 刘家峡水电站五十年载造福陇原惠民生

砥砺奋进铸辉煌 黄河明珠放异彩

本报讯 (记者 金圣杰 通讯员 侯齐)4月1日,刘家峡水电站这座中国第一个百万千瓦级水电站迎来了发电50周年。50年来,刘家峡水电站始终坚持和加强党的全面领导,认真践行“人民电业为人民”的企业宗旨,发扬“努力超越、追求卓越”的企业精神,取得了一系列辉煌成就。截至2019年3月31日,实现连续安全生产6459天,累计发电量2337亿千瓦时,创不变价工业总产值174亿元,相当于建厂投资的27倍。为迎接新中国成立70周年献上了一份厚礼。

作为新中国水电事业的标志性工程,刘家峡水电站是中国人民根治黄河水害、开发黄河水利资源的里程碑,为甘肃乃至西北地区的经济发展作出了巨大贡献。

50年来,刘家峡水电站坚持科学规划,分步实施设备改造和技术革新,新建洮河口排沙洞及扩机工程,企业发展后劲动力十足。从1986年开始到2002年,刘家峡水电站引进世界先进设备与技术,联合国内科研单位和企业,革故鼎新,历时17载,完成了全部5台机组的增容改造,净增出力19万千瓦,总装机容量达到135万千瓦,开创了国内大机组增容改造的先河。2007年8月,刘家峡水电站建成投运甘肃省第一座330千伏GIS开关站;2011年2月,220千伏GIS开关站建成投运,电厂送出能力实现“华丽转变”,彻底解决了全厂送出受阻的“瓶颈”。2018年8月,洮河口排沙洞及扩机工程全面建成投运,2台15万千瓦机组并网发电,洮河口排沙洞实现“一洞两用”“排浑发电”,进一步提高了水能利用率和调峰能力,缓解了甘肃电网并网新能源装机容量大电网调节困难的问题。

50年来,刘家峡水电站充分发挥水库巨大的防洪、防凌功能,有效调控水库出库流量,确保了黄河的岁岁安澜。尤其在1981年、2012年、2018年面对多年不遇的黄河汛情,成功调节流域多次洪峰,为黄河中下游地区安全度汛发挥了重要作用。每年4月和10月为甘肃、宁夏、内蒙古地区农业春灌、冬灌补水8至12亿立方米,使黄河下游沿岸1600多万亩土地得到及时滋润,粮食单产大幅度提高,进一步增加了农民收入。

50年来,刘家峡水电站秉承“绿水青山就是金山银山”的发展理念,为建设“西部休闲水乡”作出积极贡献,“黄河三峡”跨入国家4A级旅游景区行列。电厂花大力气对所辖南北两山和库区周边进行绿化、封育和维护,先后植树200多万株,使黄河两岸植被、绿地覆盖面积增加4650亩,大大改变了当地生态环境,刘家峡水电站这颗母亲河上的明珠美誉撒播四方。

在纪念刘家峡水电站投产发电50周年大会上,一批作出突出贡献的职工荣获“杰出贡献奖”;中电联水电分会、哈尔滨电机厂、中国水利水电四局等同行同业代表发表了致辞;地方政府和省电力公司等方面领导发表了讲话。

本报讯 3月28日,兰州市总工会举办以贯彻落实男女平等基本国策、促进工作场所性别平等为主题的女职工维权行动月专题培训,全市各级工会组织的70名女职工干部参加培训。

省总工会干部学校副教授武兵就进一步推动男女平等基本国策落地落实、逐步消除两性性别歧视、依法维护女性平等就业权利、促进两性和谐发展等内容

途径,加强对劳动争议的日常研判,建立健全劳动争议应急处置和工会法律援助等工作制度,规范女职工专项集体合同的签订,依法维护女性平等就业等方面与大家进行了深入浅出、生动细致的讲解和讨论。

培训会上,兰州市总工会要求各级工会组织从普法宣传培训、知识竞赛答题、推进性别平等纳入集体协商、开展监督检查落实等方面开展活动,同

## 兰州市总举办女职工维权行动月专题培训

容,并结合工会工作,如何做好促进女性平等就业工作,充分认识促进女性平等就业工作的重要性,全面畅通多元维权渠道,贯彻落实《妇女权益保障法》《就业促进法》《女职工劳动保护特别规定》等一系列法律法规,积极做好女职工就业援助工作,完善女职工诉

时,引导鼓励各级工会组织积极创新女职工权益维护的载体,不断丰富女职工权益维护的形式,把心理疏导减压、关怀身心健康、提升文化素养、构建和谐家庭等作为活动内容,开展丰富多彩、形式多样的权益维护活动。(李燕)

## 临泽县总狠抓职代会制度建设

本报讯 今年以来,临泽县总工会按照张掖市总工会安排,把抓好职代会制度建设作为加强对基层各工会组织规范化、制度化建设的重要抓手来做,通过健全组织、完善制度和规范运行等措施,进一步维护和保障工会会员的基本权益。

该县总工会要求各基层工会认真落实《甘肃省职工代表大会条例》,建立健全职代会制度,充分发挥职代会在促进企业生产经营和安全生产中的重要作用。在全县企事业单位、国有、集体企业全部建立职工代表大会制度,定期召开职代会。重点指导全县38家非公企业建立了职代会制度,按程序依法召开了职代会。依托职代会,加强和深化厂务公开工作,特别是在非公制企业推行厂务公开。力求从公开的内容和公开的形式上让职工满意。县总工会督促各基层工会结合实际,制定了《合理化意见建议征集制度》,鼓励全体员工、从业人员对企业发展中存在的问题提出合理化意见和建议,共同参与企业管理,切实为全县经济社会发展献计出力。(王茜)

## 强化“导师带徒” 打造“品质铁建”

4月1日,中铁二十局市政公司陇漳高速公路项目部新学员(右)在跟班学习测量实务。该公司以建设具有“品质铁建”特质的工程公司为主线,采取“现场授课+岗位练兵+鼓励创新+绩效挂钩”的方式,强化“导师带徒”培养力度,厚重大才成长氛围,为企业高质量发展强筋壮骨。 许岗 摄

## 程婕

市民如果遇到“私募基金”“养老扶贫”“军民融合”“影视文化”等题材的理财项目,一定要格外谨慎,小心是非法集资。3月28日,2019年处置非法集资部际联席会议(扩大会议)在京召开。会议全面总结2018年防范和处置非法集资工作,分析研判形势,研究部署下一阶段工作。

## 各地均已建立省级处非工作领导小组

会议指出,2018年,联席会议各成员单位积极发挥作用,各省级人民政府认真落实第一责任人责任,处置非法集资工作取得明显成效,为防范化解金融风险、维护社会大局稳定作出了积极贡献。

一是地方主体责任逐级压实。各地将处非工作纳入防范化解重大风险三年攻坚战安排。31个省(区、市)及新疆生产建设兵团均已建立省级处非工作领导小组,纵向到底、横向到边的工作格局基本形成。

二是成员单位工作力度明显加大。中

## 警惕打着“养老扶贫”幌子非法集资

央政法委进一步加大处非综治考评力度。公安部连续两年部署打击非法集资犯罪专项行动。高检院会同高法院、公安部及时研究出台办理非法集资刑事案件的意见。互联网金融整治、私募基金风险排查、打击非法商业保险等工作取得积极进展。

## 三大案件处置工作有序推进

此时,大案要案得到稳妥处置。“e租宝”“昆明泛亚”“钱宝系”三大案件处置工作有序推进。各地采取有力措施应对网贷平台风险,公安机关对380余个涉嫌非法集资犯罪的网贷平台立案侦查。

同时,监测预警成效初步显现。已有21个省(区、市)、4个计划单列市开发建设了大数据监测平台。各地清理涉嫌非法集资广告信息99万余条,摸排风险线索1.3万余条,整改问题企业1万余家,立案查处1300余家,有效控制和化解了一批风险隐患。最后,宣传教育覆盖面持续扩大。联席会议连续6年组织开展法律政策宣传座谈会,防范非法集资宣传月活动。各地各部门创新形式、拓宽渠道,积极开展覆盖城乡的宣传活动。

## 非法集资形势依然严峻

会议指出,当前非法集资形势依然严

峻,新案高发与陈案积压并存,区域及行业风险集中,上网跨境特点明显,集资参与人量大面广。从处非工作看,也还存在法律法规滞后、基层工作力量不足、外部生态亟待改善等问题。在清醒看到严峻形势的同时,也要保持定力、坚定信心。

